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1. REZUMATUL PROIECTULUI 
 

UAB se preocupă constant de asigurarea accesului la educație pentru persoanele cu dizabilități, prin 
adaptarea spațiilor pentru persoanele cu dizabilități, promovarea și adoptarea unei culturi academice 
incluzive, care să răspundă nevoilor reale ale studenților cu dizabilități. Această preocupare se 
concretizează prin diferitele proiecte dedicate studenților cu dizabilități. În anul 2024 în cadrul UAB s-
a implementat cu succes proiectul Acces egal în educație pentru studenții cu dizabilități în UAB  
(StudentAcces UAB) CNFIS-FDI-2024-F-
0192.(https://uab.ro/media/documente/Raport_final_D8_anonimizat.pdf).  
Implementarea proiectului StudentAcces UAB a demonstrat (prin analiza de nevoi și strategia realizată, 
precum și prin activitățile implementate) necesitatea de a susține persoanele cu dizabilități în accesul 
și participarea la parcursul universitar în UAB.  
Proiectul StudentIntegrat#UAB, a propus în parte continuarea demersurilor inițiate prin proiectul 
StudentAcces UAB (de exemplu: campaniile de promovare, activitățile de orientare, consiliere și 
tutoriat, accesibilizarea spațiului universitar pentru studenții cu dizabilități), însă a propus și obiective 
și activități noi (de exemplu: work-shop pentru experți, grup de ajutor reciproc, campaniile de 
conștientizare). 



Activitățile propuse prin proiectul StudentIntegrat#UAB s-au adresat studenților cu dizabilități și 
studenților care au dorit să facă voluntariat, din întreaga universitate (din toate cele 5 facultăți). De 
asemenea, activitățile proiectului, au prevăzut și implicarea elevilor cu dizabilități și a reprezentanților 
instituțiilor de învățământ preuniversitar (6 licee din județele Alba și Hunedoara), răspunzând nevoii 
de efort coroborat și de responsabilitate comună de susținere a persoanelor cu dizabilități. 
Implementarea proiectului StudentIntegrat#UAB a condus la rezultate importante și sustenabile 
(creșterea autostimei, dezvoltarea motivației pentru învățare, dezvoltarea optimă a potențialului 
propriu, integrarea academică studenților cu dizabilități, etc.). Proiectul StudentIntegrat#UAB a 
răspuns nevoilor holiste ale studenților cu dizabilități, incluzând prin obiectivele și activitățile propuse 
intervenții pe dimensiunea academică, dar și pe cea psiho-socială. 
 
Obiectivul proiectului: Promovarea incluziunii universitare a studenților cu dizabilități și facilitarea 
participării active și depline la viața academică a Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia. 

 
Obiective specifice: 

 
O1. Organizarea de activități de promovare a ofertei educaționale a Universității “1 Decembrie 1918”, 
din Alba Iulia, în vederea îndrumării elevilor cu dizabilități către învățământul superior. 
O2. Organizarea de seminarii de orientare și consiliere profesională pentru elevii cu dizabilități. 
O3. Realizarea de activități de consiliere și orientare profesională pentru studenții cu dizabilități. 
O4. Organizarea de activități de sprijin pentru studenții cu dizabilități în vederea reducerii abandonului 
universitar. 
O5. Dezvoltarea unui instrument online cu scopul realizării informării şi comunicării. 
 
Activitățile proiectului: 
 
A1. Activități de promovare. 
A.1.1 Realizarea de materiale de promovare. 
A 1.2. Identificarea studenților voluntari (în special studenți cu dizabilități) și încheierea de contracte 
de voluntariat. 
A 1.2. Desfășurarea a 3 campanii de promovare. 
A.1.3. Facilitarea procedurii de înscriere la facultate a elevilor cu dizabilități. 
 
A2. Seminarii de orientare și consiliere profesională elevii cu dizabilități 
 
A3. Activități de consiliere și orientare profesională pentru studenții cu dizabilități. 
A 3.1. Realizarea unui work-shop cu experții implicați în proiect, cu participarea unor experți externi, 
prin care să se dezvolte capacitatea consilierilor de a identifica și gestiona cazurile studenților cu 
dizabilități cu risc de excluziune. 
A 3.2. Organizarea de programe de consiliere, în vederea realizării unor proiecte care au drept scop 
incluziunea socială a studenţilor cu dizabilități. 
A 3.3. Dezvoltarea unui grup de sprijin reciproc cu studenții cu dizabilități din UAB, coordonat de 
către un expert al proiectului. 
 
A4. Activități de sprijin pentru studenții cu dizabilități. 
A 4.1. Organizarea de programe de tutoriat, cu scopul facilitării incluziunii sociale a studenţilor cu 
dizabilități și în vederea creșterii ratei de promovare a examenelor de finalizare a studiilor.  
A 4.2. Organizarea a 2 campanii de conștientizare a studenților din Universitatea “1 Decembrie 
1918”, din Alba Iulia, cu privire la corelarea competențelor dobândite cu cerințele de pe piața muncii, 
precum și cu privire la importanța voluntariatului. 
A 4.3. Acordarea a 4 premii pentru studenții cu dizabilități cu rezultate bune în parcursul universitar.  
A 4.4. Dotarea spațiului universitar cu facilități pentru studenții cu dizabilități. 



 
A5. Realizarea unui canal online în vederea informării şi comunicării. 
A 5.1: Realizarea unei baze de date cu elevi cu dizabilități, reprezentanţi ai instituţiilor de învățământ 
preuniversitar, studenţi cu dizabilități aflați în situația de risc de abandon universitar timpuriu. 
A 5.2.: Dezvoltarea paginii de facebook în vederea informării şi comunicării dintre consilieri, cadre 
didactice şi elevi cu dizabilități, reprezentanți ai instituțiilor de învățământ liceal și studenții cu 
dizabilități.  
 
A6. Activități de management. 
A6.1: Constituirea echipei de proiect. 
A6.2: Întâlniri periodice ale echipei de proiect și realizarea rapoartelor de progres. 
A 6.3. Realizarea achizițiilor. 
 
 
 
REZULTATE OBȚINUTE 
 

Activitățile proiectului StudentIntegrat#UAB – „Măsuri integrate pentru studenții cu dizabilități, în 
vederea unui parcurs universitar accesibil și susținut în UAB și al unui viitor sustenabil”, au condus la 
obținerea următoarelor rezultate: 
 

❖ A1. Activități de promovare: 
-S-au realizat materiale de promovare care au fost utilizate în cele 3 campanii de promovare, și în 
celelalte activități ale proiectului.  
-S-au identificat studenții voluntari care s-au implicat în implementarea proiectului și s-au încheiat de 
contracte de voluntariat. 
-S-au organizat și desfășurat 3 campanii de promovare a ofertei educaționale a UAB, în vederea 
îndrumării elevilor cu dizabilități către învățământul superior în: Liceul „Corneliu Medrea”, Zlatna, 
Colegiul Național „I.M. Clain”, Blaj și Liceul „Horea, Cloșca și Crișan”, Abrud.  
-S-a facilitat, de către un expert al proiectului, procedura de înscriere la facultate a persoanelor cu 
dizabilități, în cele două sesiuni de admitere ale UAB. 
 

❖ A2. Seminarii de orientare și consiliere profesională elevii cu dizabilități: 
-S-au încheiat 5 parteneriate cu licee din județele Alba și Hunedoara în vederea realizării seminarilor 
de orientare și consiliere. 
-S-au realizat 5 seminarii de orientare și consiliere profesională pentru elevii cu dizabilități în liceele: 
Seminarul Teologic Ortodox „Simion Ștefan”, Alba Iulia; Liceul Tehnologic Silvic, Câmpeni; Liceul 
Teologic Greco-Catolic ,,Sf. Vasile cel Mare”, Blaj; Colegiul Tehnic Apulum, Alba Iulia; Colegiul 
Național Pedagogic “Regina Maria”, Deva. 
 

❖ A3. Activități de consiliere și orientare profesională pentru studenții cu dizabilități: 
-S-a realizat un work-shop cu experții implicați în proiect și experți externi proiectului (psihologi și 
psihoterapeuți), prin care s-a urmărit dezvoltarea capacității consilierilor. 
-S-au realizat sesiuni de consiliere individuală și de grup pentru studenții cu dizabilități: 15 studenți cu 
dizabilități implicați în 15 sesiuni de consiliere individuală și 3 sesiuni de consiliere de grup. În aceste 
activități și în activitățile de voluntariat au fost implicați și 18 studenți cu dosare socio-medicale.  
-S-a dezvoltat un grup de sprijin reciproc cu studenții cu dizabilități, coordonat de către expertul în 
consiliere al proiectul. 
 
 
 



 
❖ A 4. Activități de sprijin pentru studenții cu dizabilități: 

-S-au organizat 5 programe de tutoriat, cu scopul facilitării incluziunii sociale a studenţilor cu 
dizabilități și a creșterii ratei de promovare a examenelor de finalizare a studiilor. 
 -S-au organizat 2 campanii de conștientizare a studenților din UAB, cu privire la importanța 
voluntariatului și a incluziunii persoanelor cu dizabilități, și cu privire la corelarea competențelor 
dobândite cu cerințele de pe piața muncii. Campaniile au fost organizate cu sprijinul unor persoane 
cu experiență în domeniu. 
-La finalizarea sesiunilor de consiliere și tutoriat au fost identificați și premiați 4 studenți cu dizabilități. 
-S-a realizat dotarea spațiului universitar cu 2 grupuri sanitare pentru persoanele cu dizabilități: în 
Biblioteca UAB și în corpul C al UAB. 
 

❖ A 5.Realizarea unui canal online în vederea informării şi comunicării: 
-S-a realizat o bază de date cu reprezentanții instituțiilor de învățământ preuniversitar, în care există 
elevi cu dizabilități și cu studenții cu dizabilități aflați în situația de risc de abandon universitar 
timpuriu. Baza de date a fost realizată cu sprijinul ISJ Alba. 
-S-a creat și dezvoltat o pagină de facebook în vederea facilitării informării şi comunicării. 
https://www.facebook.com/profile.php?id=61559879744463&locale=ro_RO  
 

❖ A 6.Activități de management: 
-S-a constituit echipa de proiect . 
-S-au realizat întâlniri de lucru periodice ale echipei de proiect, prin care s-au monitorizat activitățile 
proiectului. 
-S-au întocmit lunar rapoarte de progres. 
-S-au realizat achiziții în cadrul proiectului prin care s-a accesibilizat spațiul universitar și prin care s-a 
asigurat o desfășurare optimă a activităților proiectului. 
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